

## ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

## Рейтинг, мусор, миллиард

**Политинформация, инсайд, а также слухи и сплетни от «Нового компаньона»**

Четвёртый рейтинг эффективности губернаторов, составленный оклокремлёвским Фондом развития гражданского общества, сенсаций не принёс. В том смысле, что место главы Прикамья по-прежнему находится в самом «подвале» списка, и даже в пресловутой «группе смерти», оказывается, можно двигаться вниз. Комментарии к этой новости в социальных сетях звучат вполне ободряюще: «Мы думали, что опустились на самое дно, но тут снизу постучали».

Снабжать экспертов всевозможными аргументами в пользу более позитивных выводов в случае с Пермским краем становится всё сложнее. За отчётный период не было даже попыток решения проблем, стоящих в региональной информационной повестке особенно остро. Наоборот, как в случаях с проектом строительства зоопарка в Чернавском лесу или с музеем «Пермь-36», чиновники с завидным упорством и демонстративной невозмутимостью делают именно то, чего делать нельзя ни при каких обстоятельствах.

В этом смысле у нас во власти царит полная стабильность.

\*\*\*

Пресс-служба губернатора оказалась в последние дни под шквальным огнём критики. В ОНФ и прокуратуру на чиновников пожаловалась телекомпания ВЕТТА из-за недопуска её журналистов на протокольное, в общем-то, мероприятие с участием членов правительства и краисовпрофа. Жалобу в антимонопольную службу на итоги ряда краевых конкурсов по размещению госзаказа в СМИ накатали представители медиахолдинга Кирилла Маркевича, которых к этим самым торговам не допустили.

В первом случае прокуратура начала проверку, а «фронтовики» уже выразили свой протест. Во втором случае жалобу Маркевича в краевом управлении ФАС признали необоснованной, то есть утвердили итоги торгов, которые оставили его газете «Времечко» без лишнего кусочка бюджетного финансирования.

Оба сюжета совпали по времени с отставкой последнего вменяемого куратора СМИ в администрации губернатора. Приведёт это, видимо, к тому, что жалоб, подобных первой, будет больше, а подобных второй — меньше.

\*\*\*

Шевеления в административных и судебных кругах вокруг главного регионального полигона твёрдых бытовых отходов из тайных сделались явными.

Компания «Инвестпром», арендующая полигон «Софроны», считается аффилированной по отношению к израильскому диамантеру Льву Леваеву, который вроде бы потерял интерес к красновишерским алмазам, но по-прежнему находит много интересного в процессе утилизации отходов миллионной Перми. Факт передачи имущества полигона в субаренду третьей стороне, который стал известен в ходе очередного судебного процесса с мэрией, местные эксперты считают серьёзным препятствием для расторжения договора аренды «Софронов».

Давление мэрии на израильских арендаторов, которые ещё недавно считались вхожими не только в резиденцию губернатора, но и в Кремль, объясняется слухами о том, что один влиятельный городской депутат и патриот уже присмотрел на должность МУП «Полигон» приемлемую для себя кандидатуру. И теперь события на рынке утилизации твёрдых бытовых отходов в Перми развиваются в заданном направлении — и для начала полигон должен вернуться в оперативное управление муниципального предприятия.

Впрочем, говорят и о том, что сам Лев Леваев к своим российским бизнес-проектам давно охладел и готов из них выйти, а все спорные вопросы сегодня целиком решает его доверенное лицо Роман Голиков, который в итоге и планирует выкупить пермские активы своего шефа.

В общем, Голиков верит в Россию. И это ведь тоже патриотизм.

\*\*\*

Ситуаций, подобных той, в которую попал Экспромбанка, по стране очень много. Чистка банковского сектора, начатая Центробанком РФ, с самого начала повышала первознать у вкладчиков частных кредитных организаций и заставляла их нести деньги в банки с государственным участием. Теперь, когда для России закрывают западные рынки капитала, госбанки неминуемо будут покрывать свой дефицит за счёт внутреннего рынка.

Тенденции таковы, что всем уже ясно: грядущую бурю очень многие «частники» не переживут. В этом смысле пермские банкиры, которые в большинстве своём вели свои дела крайне консервативно, выглядят более или менее готовыми к голодным временам. Для Экспромбанка, который, конечно же, выйдет из затруднительного положения, эта история станет хорошей ветряской и поводом привести дела в порядок перед тем, как на финансовом рынке начнёт громыхать по-настоящему.

Возможно, у проекта «Город в городе», на котором в Экспромбанке «висит» миллиард, скоро появится новый кредитор.

Соб. инф.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## Игра началась

**Участники избирательной гонки вышли на старт**

Юлия Усольцева

Территориальные избирательные комиссии Пермского края 30 июля завершили приём документов от кандидатов для участия в выборах, которые состоятся в Единый день голосования, 14 сентября. Все решения о регистрации либо об отказе будут вынесены до 8 августа. Однако уже сейчас в ряде территорий происходят главные бои.

**П**о данным краевой избирательной комиссии, все-го на выборы выдвинулись 1125 кандидатов, претендующих на 352 вакантных мандата. Почти половина из них (516) — самовыдвиженцы. Среди партий лидирует «Единая Россия», которая подготовила 347 кандидатов. ЛДПР выдвинула 101 кандидата, КПРФ — 88, «Справедливая Россия» — 47. В сентябрьских выборах также примут участие партии «Родина» и «Российская партия пенсионеров за справедливость», которые будут представлять 18 и семь кандидатов соответственно.

Киваются столько негативной информации о его работе, о коррупции в районе. Он стал «плохишом». Сам по себе он человек осторожный, но силами оппозиции Кузнецова превращается в одиозного политика. Через Пермский район проходят достаточно серьёзные финансовые потоки, а Кузнецова сидит на этом месте достаточно давно. Думаю, будет много заинтересованных в том, чтобы его подвинуть. Поэтому есть вероятность, что он изберётся депутатом, но главой района уже не станет.

## Избирательный «самострел»

Неожиданным образом сложилась ситуация в Кизеловском районе. Партийная поддержка со стороны «Единой России» действующего главы района Александра Гаврилова с самого начала вызвала недоумение у наблюдателей, поскольку со стороны краевых властей к нему было много претензий. В итоге Гаврилову, похоже, пришлось не допустить себя до выборов самому.

Как сообщили «Новому компаньону» в теризбиркоме, Гаврилов 28 июля уведомил комиссию о своём выдвижении на предстоящих выборах, однако не открыл избирательный счёт. При этом Гаврилов не уведомил членов комиссии о том, что не планирует расходовать средства на кампанию.

Председатель избирательной комиссии Пермского края Игорь Вагин отмечает, что к документам на выдвижение кандидатуры Гаврилова, поданным партией, у крайизбиркома «вопросов не было». Однако помимо них для регистрации кандидат должен самостоятельно подготовить и представить в комиссию ряд документов, в частности финансовый отчёт.

**Игорь Вагин, председатель Избирательной комиссии Пермского края:**

— Срок представления документов в территориальную избирательную комиссию согласно закону заканчивается в 18:00 в последний день для подачи документов на регистрацию, то есть 30 июля. Однако ни в 18:00, ни в 19:00, ни в принципе 30 июля документы от господина Гаврилова не поступили. Документы были предоставлены позже установленного законом срока — 31 июля. В связи с этим ТИК Кизеловского района зафиксировала отсутствие полного пакета документов, и Гаврилов автоматически выбыл из списка кандидатов, подавших документы на регистрацию.